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A FAGAZDASÁG 1988-1990. ÉVI 
MUNKAPROGRAMJA 
ÉS KUTATÁSI FELADATAI 

Az MSZMP KB 1987. július 2-i állásfoglalásában megállapította: „A Köz­
ponti Bizottság halaszthatatlannak tartja, hogy megkezdődjön a felhalmozó­
dott nehézségek felszámolása, a fejlődésünk útjában álló akadályok leküzdé­
se, a termelési szerkezet átalakítása, a műszaki fejlesztés felgyorsítása. Szocia­
lista fejlődésünk, a termelés elkerülhetetlen korszerűsítése, az életkörülmé­
nyek javítása, az élteszínvonal további fejlesztése szilárd alapokat követel. A 
jelenlegi helyzetben szükség van egy olyan stabilizációs szakaszra, amelyben 
meg kell teremteni a termelés és a felhasználás összhangját és érvényt kell 
szerezni annak a követelménynek, hogy csak azt lehessen elosztani, amit 
megtermeltünk." 

Az állásfoglalásban megjelölt célok megvalósítására a kormány munkaprog­
ramot dolgozott ki, amelyet az Országgyűlés a legutóbbi ülésszakán elfogadott. 
Ez a program a gazdaság stabilizálását tűzi ki célul. A következő években 
kell megállítanunk a kedvezőtlen tendenciákat, javítanunk a gazdaság külső 
és belső egyensúlyát, lassítanunk az adósság növekedését és mérsékelnünk 
a költségvetés hiányát. A munkaprogram szerves részeként erősítette meg 
az Országgyűlés a mezőgazdaság, az élelmiszeripar és a fagazdaság munka­
programját is az 1988—1990. közötti évekre. 

Váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a tárca munkaprog­
ramjának előszavában a következőket írja: „Vezérlő elvünk minden terüle­
ten a minőség. A magyar élelmiszer- és fagazdaságnak mindhárom piacra azo­
nos minőséget kell termelnie. Nagyobb tisztelettel kell adóznunk a termé­
keink többségét megvásárló hazai fogyasztónak! Népgazdasági érdek a szocia­
lista országokkal kötött állami szerződésekben foglalt kötelezettségeink teljesí­
tése, mivel termékeink ellenében a gazdaság működéséhez elengedhetetlenül 
szükséges cikkekhez juthatunk hozzá. Biztató kilátás, hogy az agrártermékeink­
nek változatlanul fontos helyük van a konvertibilis piacokon is. 

Mivel a tervidőszak első két évében elért eredményekhez képest a munka­
program igen feszített növekedési ütemet ír elő, megvalósításához nagy fele­
lősségtudatra, hozzáértésre és áldozatvállalásra van szükség. A jó színvonalú 
élelmiszer-ellátás, a külgazdaság egyensúlyának javításához történő hozzájáru­
lás, az agrárágazatok jövedelemtermelő képességének növelése csak úgy kép­
zelhető el, ha a Központi Bizottság állásfoglalásának szellemében, az élelmi­
szer- és fagazdaság valamennyi dolgozója és vezetője jól ismeri konkrét fel­
adatait, birtokolja — ha kell, megszerzi — a megoldásukhoz szükséges szak­
ismereteket és készségeket és növekvő önállósággal vesz részt a termelőmun­
kában." 



Az MTA agrártudományok osztálya 1987. november 24-i ülésén dr. Papócsi 
László miniszterhelyettes kérte, hogy az osztály szakbizottságai tárgyalják 
meg a MÉM munkaprogramját, és tárják fel, hogyan tudják kutatási eredmé­
nyeikkel segíteni annak megvalósítását, készítsenek javaslatokat a VIII. öt­
éves terv kutatási prioritásaira. 

Dr. Papócsi László elmondotta, hogy a MÉM kutatásfejlesztési tanácsa meg­
tárgyalta az MTA—MÉM-bizottságok tevékenységét, és nagy elismeréssel szólt 
róluk. A bizottságokban rendkívül élénk munka folyik, és sok hasznos aján­
lást, javaslatot dolgoznak ki. Most elsősorban a VIII. ötéves terv kutatási fő 
prioritásaira várják a bizottságok véleményét. Megemlítette, hogy szükségesnek 
tartják, hogy a bizottságok javaslatairól a szakemberek széles köre kapjon tá­
jékoztatást. 

Az MTA—MÉM erdészeti bizottság 1988. január 14-i ülésén vitatta meg a 
MÉM-munkaprogramot. A bevezető előadásokat Kersztesi Béla, dr. Sólymos 
Rezső, dr. Tihanyi Zoltán, Dessewffy Imre és dr. Bondor Antal tartották. A 
vitában részt vettek az erdészeti bizottság tagjai és munkabizottságainak ve­
zetői. Dr. Sólymos Rezső felajánlotta, hogy mint eddig is, az OEE lapja — 
Az Erdő — ezután is publikálja az erdészeti bizottság anyagait és megjelen­
teti a MÉM-munkaprogrammal kapcsolatban kidolgozott javaslatokat. 

Az erdészeti bizottság munkatervéről a bizottság elnöke március 4-én tájé­
koztatta dr. Királyi Ernőt, az Erdészeti és Faipari Hivatal vezetőjét. Felhívta 
a figyelmét, hogy a bolgár földművelésügyi miniszter kezdeményezte Bulgária 
erdővagyona gyorsított ütemű, bővített újratermelése és hatékony hasznosítá­
sa 50 éves stratégiai programjának kidolgozását, amit tavaly kezdtek meg és 
az idén fejeznek be. Javasolta hasonló magyar program elkészítését. Ez annál 
is inkább célszerűnek látszik, mivel az elmúlt időszakban átfogóan elemeztük 
és értékeltük az erdészet fejlesztését az 1920—1985. években. Az említett idő­
szakban mi olyan erdészetet hoztunk létre, melyre büszkék lehetünk. Hosszú 
távú stratégiai fejlesztési program kidolgozása elősegítheti a bővített újrater­
melés és a megfelelő fahasznosítás hatékony megvalósítását. Királyi Ernő el­
fogadta a javaslatot, az erdészeti bizottság soron következő ülésén részletes 
javaslatot dolgozunk ki hosszú távú, stratégiai erdészetfejlesztési program 
összeállítására. 

Keresztesi Béla 
akadémikus, 

az MTA—MÉM erdészeti bizottságának 
elnöke 

A kéregsérüléseket is számba veszik Ausztriában az erdőleltározás során. Megkü­
lönböztetnek hántáskárt és kitermelési kárt. A legutóbbi ötéves átlag azt mutatta, 
hogy a kereken hárommillió hektárnyi gazdasági erdőben a mellmagasságban 10,5 
cm vastag fák 7,9%-a hántáskárosult és 13,4%-a kitermeléssel károsított. Ha ehhez 
még hozzávesszük azt, hogy a korábbi felmérés tanúsága szerint a vágáslapok több 
mint 37%-án gyökérkorhadás nyoma tapasztalható, úgy arra a következtetésre jut­
hatunk, hogy itt a fák 30—50%-a jelentős stresszhatás alatt áll és ezt figyelembe 
kell venni az egyéb káros hatások érvényesülésében. 

A kép hasonló károk fokozottabb megelőzésére kell, késztessen. Megfelelő fel­
világosítás, alaposabb oktatás, gondosabb eljárás szükséges ezeknek a károknak az 
elkerülésére, az óhatatlanul előálló sérüléseket pedig a sebek lezárásával kezel­
ni kell. 

(AFZ, 1988. 1—3., Ref.: Jérőme R.) 


